

市委财经委员会会议暨经济形势分析会召开

传达学习省委学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班精神,奋力冲刺一季度“开门红”

坚定信心 敢足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

晚报讯 昨天上午,市委财经委员会会议暨经济形势分析会召开,传达学习省委学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班精神,深入分析全市当前经济形势,部署下一阶段工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤传达省委学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班精神,点评部署全市经济运行工作。市委副书记、市委政法委书记沈雷参加会议。

会议要求,要认真贯彻专题研讨班精神,真正用心把习近平总书记重要讲话重要指示精神领悟透、落实好,从总书记对江苏的重大要求中找准发展方位,从省委、省政府对南通的殷切期望中强化使命责任,从南通的地理区位、资源禀赋、战略机遇等诸多优势中增强信心底气,充分认识做好南通工作的重要意义、重大责任,把“勇挑大梁”落到对全省经济增长的贡献度上,落到高质量发展的质量效益上,落到发挥引领支撑作用上,推动总书记重要讲话重要指示精神在南通落地生根,以实际行动和实在成果为全国全省发展大局作出应有贡献。

会议指出,做好当前经济工作,关系全年、关乎全局。要保持清醒头脑、知重负重,坚决扛起经济大市的责任担当,坚持把稳增长放在突出位置,锚

定工作目标,加强经济运行科学调度,及时解决经济发展中的堵点难点问题,奋力冲刺一季度“开门红”。

会议强调,要巩固优势拉长板,夯实工业发展基础,更大力度服务保障重大项目早落地、快开工,持续掀起春季招商攻势,精准开展涉企服务,以一流营商环境提振发展信心。要全力以赴补短板,加大外贸企业扶持力度,精心办好促消费活动,擦亮“南通好玩”品牌,促进房地产市场平稳健康发展,增创建筑业发展新优势。要抢抓机遇锻新板,牢牢把握“因地制宜”这一重大要求,以共建长江口产业创新协同区为契机,加快推动创新资源集聚、产业能级提升、数实融合发展,加快培育发展新质生产力。要慎终如始固底板,扎实推进就业、春耕等工作,用心用情办好民生实事,持续抓好安全生产,有效防范和化解风险隐患,营造和谐稳定的社会环境。

会议要求,全市上下要坚定信心、鼓足干劲,以归零心态、满格状态、奋进姿态担当作为,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,铆足“冲”的劲头、锤炼“干”的本领,弘扬“实”的作风,汇聚真抓实干强大合力,以实实在在的工作为夺取一季度“开门红”提供有力支撑。

市委、市政府相关领导参加会议。市发展改革委、工信局、财政局、住建局、商务局,金融监管总局南通监管分局,各县(市、区)发言。 记者朱文君 李彤

崇川推出“告知承诺+容缺办理”审批服务

晚报讯 “现在申报各类演出活动正式便捷高效,我在网上申报时有几份材料忘记提交了,经审核后,工作人员现场告诉我可以当场先出批复,忘记提交的材料后续补齐就行。”22日,上海琉小屿文化传媒有限公司的王先生对崇川区数据局便利的审批服务模式连连称赞。

原来,王先生前不久通过江苏省政务服务网的“崇川区政务服务旗舰店”提交了来崇川进行马戏演出的申请,因忘记准备而少提交了几份材料,便来到崇川区数据局进行咨询,工作人员告诉他,可以选择告知承诺制来容缺办理演出的审批手续,免去了重新申报的烦恼。

今年年初,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》。崇川区数据局积极行动,今年以来,从企

业和群众视角出发,紧盯涉企经营许可高频事项,在全市率先推出“告知承诺+容缺办理”的告知承诺制审批服务模式。

告知承诺制主要包含两种方式:一是申请材料免交或办理环节豁免。申请人在提交申请时,如果申请材料可以从内部系统调取的,直接免交;申请人承诺可以减省的办理环节(如现场核查环节),审批部门直接予以豁免。二是申请材料容缺后补或办理环节后置。对风险可控、纠错成本低的申请材料,经申请人承诺,审批部门实行容缺办理,先行作出审批决定,申请人在承诺期限内按要求补交;对可在申请人获得审批决定后再开展的办理环节(如现场核查环节),经申请人承诺,可予以后置。目前,崇川区数据局已将危化品经营单位、娱乐场所、网吧、书证、文艺表演团体等涉企经营许可事项以及营业性演出等高频事项的审批纳入了告知承诺制改革清单。记者陈静 通讯员张伟

分享各国经验 交流行业秩序维护 国际羽绒家纺产业大会在通举办

晚报讯 昨天,由中国羽绒工业协会主办的2024国际羽绒家纺产业大会在我市举办。中国羽绒工业协会、国际羽绒羽毛局(IDFB)以及来自德国、美国、日本等国家的羽绒羽毛组织代表相聚南通,分享各国经验,交流行业秩序维护,助推羽绒家纺市场发展。

我国是世界上最大的羽绒及制品生产国、出口国和消费国,占据世界羽绒70%~80%的市场份额。羽绒寝具是家纺产业的重要组成部分,因其具有轻柔、保暖、舒适、天然、吸湿隔潮、永不板结等优良特性,使得羽绒家纺

越来越受广大消费者的喜爱。

据悉,近5年来,白翎、绒汇良品等近50家专业羽绒企业在南通家纺产业园区建立销售窗口,柳桥等头部企业也高度关注南通家纺市场,抢滩布局;近3年来,南通羽绒被产量已达全国三分之一,销售额实现翻一番,市场基础雄厚。

未来,南通家纺园区将持续发挥区位优势和市场优势,加快羽绒、夏凉、家居服、毛巾等家纺品类和家纺周边产品的引进和拓展进程,激活更多新质生产力,助推南通家纺不断向高端化发展。

记者陈可

全球首艘压缩天然气(CNG)运输船在通交付开航



全球首艘CNG运输船。

晚报讯 昨天10时,在南通海事局的监管维护下,由南通中集太平洋海洋工程有限公司承建,中集石家庄安瑞科气体机械有限公司工程总包,中集船舶海洋工程设计研究院、韩通船厂和中集SOE参与设计制造的全球首艘压缩天然气(CNG)运输船在启东交付开航。该船交付后,将在印尼服务于该国调峰电厂岛屿间的天然气运输,每航次运输压缩天然气量可达70万方。

从该船舶建造到完工顺利交付,海事部门深入港航企业一线调研,在保障水上交通安全、服务船舶产业发展、推进港航一体化发展等方面全面发力,全面梳理船舶建造的重要日期确认、出坞、下水等重要环节,及时掌握企业生产计划和需求,保持充分有效沟通,并有效组织多次恶劣天气防抗工作,为船舶顺利完工提供强有力

的监管服务保障。

据了解,此次交付的全球首艘CNG运输船,以天然气为动力,双燃料主机驱动,船长110米,设计航速14节,入级美国船级社(ABS)和印尼船级社。CNG运输船将天然气以常温高压状态存储于船上的压力容器,相比LNG(液化天然气)运输船,CNG产业链无需价格昂贵的LNG液化工厂、LNG接收站,初始投资远低于LNG项目,如果运输距离较近,其经济性将得以体现。因此,CNG运输船为天然气的运输提供了一种可选方案,填补了海上运输天然气形式的空白,作为天然气产业链的重要组成部分,该船的交付和商业运营掀开了全球CNG运输行业的新篇章,也为将来氢气的海上运输作出了有益探索。

记者吴霄云 通讯员彭玉章